
Ugotavljanje premoženja - po
posebnem postopku

Ob koncu letošnjega januarja je ob-
činska skupščina potrdila tudi navodila
za delo komisije za ugotavljanje pre-
moženja. To komisijo je skupščdna, kot
je znano, imenovala že konec lanskega
marca, v njej pa je sedem članov. Zdaj
dobiva komisija posebna navodila za
svoje delo. Poglejmo, kakšne so njene
pristojnosti in kako se mora ravnati pri
svojem delu.

V navodilih je zapisano, da je naloga
komisdje, da zoper osebo, ki ima premo-
ženje ali razpolaga ozdroma rabi sred-
stva, ki so znatno večja od dohodkov,
preostalih po plačilu davkov — uvede
poseben postopek za odmero davkov od
nenapovedanega dohodka. Seveda mora
pred tem komisija raziskati, od kod ta-
ki osebi premoženje ali sredstva. V ta
namen so občinski organi dolžni komi-
siji dajati vso strokovno pomoč in zla-
std podatke o občanih, ki posedujejo
počitnlške hišice, dražje avtomobile,
motorne čolne, potem podatke o kupo-
prodajnih pogodbah, sklenjenih v zad-
njih petih letih za nepremičnine večje
vrednosti ter tudi imena občanov, kl so

v zadnjih petih letih izvršili večje grad-
nje ali adaptacije. Sicer pa komdsija za-
čenja postopek po lastni odločitvi ozi-
roma na predlog davčne uprave, komi-
sije za drvižbeni nadzor, javnega tožil-
ca ali pravobranilca ter tudi drugih
organizacij in samih občanov.

Seveda mora komisija predlog pose-
bej pretehtati, preden se odloči za uve-
dbo postopka. Predlog mora namreč
vsebovati konkretne podatke in kolikor
je mogoče preverjene — o premoženju,
sredstvih, ki jih prizadeta oseba ima
itd., nadalje lahko zahteva še dodatne
podatke od predlagatelja, zasliši osebo,
katere izvore premoženja ugotavlja ali
pa ukrene še kaj drugega — preden
končno s sklepom odloči, da bo začela
postopek ali pa, da zavrača predlog za
uvedbo postopka. Zpper sklep o uvedbi
postopka ima prizadeti občan pravico
ugovora na občinski svet za finance.

Kako potem poteka postopek v pri-
meru, da komisija odloči, da se posto-
pek začne, ko je ugovor občana zavr-
njen? Komisija mora prizadetemu ob-

čanu pdsmeno predložiti svoje ugotovi-
tve o premoženju in dohodkih in ga p o
zvati, da v določenem roku predloži na-
sprotne dokaze. Po opravljenem dokaz-
nem postopku izda komisija odločbo o
odmeri davka od nenapovedanega do-
hodka. Osnova za ta davek je ugotov-
ljena razlika med premoženjem, sred-
stvi oziroma porabo sredstev in dohod-
kov, ki so tudi obdavčeni oziroma od
katerih se ne odmerjajo davki.

Končno vsebujejo navodila še meri-
la za ugotavljanje dohodka, vrednosti
nepremičnin, sredstev in potrošnje. Na-
vedimo le, da se vrednost stanovanjske
hiše oziroma vikenda presoja po oprem-
ljenosti in drugih elementih — vred-
nost gradbenega objekta pa se ugotav-
lja kot gradbena enota takrat, ko so
dela bila izvršena in se upošteva celot-
na predložena dokumentacija z izvirni-
mi računl. Za nakup stanovanja in dru-
gih nepremičnin se upoštevajo kupopro-
dajne pogodbe ozdroma vrednost, kl jo
ugotovi uradni cenilec.
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